



Бабакул Рустамович Рустамов родился 20 октября 1928 г. в Самарканде. В 1948 г. окончил Самаркандский медицинский институт, после чего был зачислен клиническим ординатором кафедры госпитальной терапии, где работал сначала ассистентом, затем доцентом, профессором, а с 1977 по 1995 г. — заведующим вновь организованной им кафедры госпитальной терапии для субординаторов. С 1995 г. Б. Р. Рустамов — профессор кафедры терапии этого же института.

Б. Р. Рустамов одновременно с работой на кафедре являлся главным врачом клинической больницы Самаркандского медицинского института (1957—1962 гг.), заместителем декана (1962—1964 гг.), проректором по научной работе (1964—1966 гг.) этого же института, директором Узбекского научно-исследовательского института медицинской паразитологии (1966—1975 гг.), проректором по лечебной работе Самаркандского медицинского института (1981—1985 гг.).

В 1953 г. Б. Р. Рустамов защитил кандидатскую, в 1967 г. — докторскую диссертацию. В 1968 г. ему присвоено ученое звание профессора. Б. Р. Рустамовым опубликовано более 220 научных работ, 5 монографий, 18 методических рекомендаций и пособий. Под его руководством на кафедре разрабатывались актуальные вопросы гастроэнтерологии, кардиологии, пульмонологии, иммунологии и организации здравоохранения. Они легли в основу ряда выполненных на кафедре докторских и кандидатских диссертаций.

Проф. Б. Р. Рустамов является соавтором энциклопедической книги «Русча-лотинча-узбекча тиббий термин-

лар изохли лугати» («Русско-латинский узбекский толковый словарь медицинских терминов». — Ташкент, 1966). Среди опубликованных им работ значительное место занимают пособия и рекомендации по совершенствованию преподавания терапии в медицинском вузе.

В период работы Б. Р. Рустамова в должности директора Узбекского научно-исследовательского института медицинской паразитологии им создана школа врачей-гельминтологов. Под его руководством в широком аспекте изучалась патология желудочно-кишечного тракта при гельминтозах, лямблиозе, разрабатывались новые методы лечения и профилактики, легшие в основу ряда диссертационных работ, научным руководителем которых он являлся. Научные работы Б. Р. Рустамова опубликованы за рубежом, в Большой медицинской энциклопедии, Узбекской энциклопедии. Ему в числе авторов Комитетом по изобретениям при Госкомитете по науке и технике выдано свидетельство на изобретение «Способ лечения хронического обструктивного бронхита у мужчин».

Проф. Б. Р. Рустамов являлся главным редактором и заместителем главного редактора 12 сборников научных трудов, он член редакционного совета журналов «Клиническая медицина» и «Проблемы гастроэнтерологии», принимал участие и выступал с докладами на международных конгрессах в Ленинграде, Болгарии, Ташкенте.

Под руководством Б. Р. Рустамова и с его консультацией защищены 4 докторские и 23 кандидатские диссертации. Он проявил большие организационные способности при подготовке и проведении семинаров ВОЗ по лейшманиозам в Самарканде.

Б. Р. Рустамов неоднократно избирался членом правления всесоюзных и республиканских научных обществ терапевтов, гастроэнтерологов и кардиологов. На протяжении многих лет он возглавлял Самаркандское областное научное общество терапевтов.

Бабакулу Рустамовичу присвоено почетное звание заслуженного врача Республики Узбекистан, заслуженного деятеля науки Республики Узбекистан, он награжден орденом Трудового Красного Знамени, медалями, почетными грамотами Президиума Верховного Совета Узбекистана, значком «Отличнику здравоохранения», памятной юбилейной медалью С. П. Боткина.

Свое 75-летие Б. Р. Рустамов встречает активной творческой деятельностью

*Ректорат Самаркандского медицинского института, Самаркандское областное научное общество терапевтов, члены редакционной коллегии журнала сердечно поздравляют Бабакула Рустамовича с юбилеем, желают ему здоровья и дальнейших творческих успехов.*